

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملية في يوم الثلاثاء 23 محرم 1327

SUSCRIPCIÓN

Melilla, un mes 1'25 Ptas.
España, Tánger y Tetuán,
trimestre 5'00
Número suelta, 5 céntimos

SUPLEMENTOS ÁRABES

Oficina, Redacción, Administración y Talleres, calle de la Iglesia, número 2

SUSCRIPCIÓN

Extranjero, semestres 12 Ptas.
Marruecos, semestres 12 Ptas.
Anuncios, precios convencionales

UN SINDICATO EN TANGER

La prensa parisien publica noticias de un Sindicato internacional, con miras á Marruecos.

Dicen los periódicos que el sindicato se ha formado en Tánger y que se refiere á los intereses económicos en Marruecos, siendo su objeto: centralizar todos los informes referentes al comercio, industria y agricultura marroquíes, estudiar las cuestiones económicas, tarifas, etc., comunicando los datos á los interesados. Además el sindicato provocará la creación de establecimientos mercantiles, industriales y agrícolas, y dará cuenta de sus gestiones en un boletín periódico.

Sus estatutos garantizarán su carácter internacional. El Presidente y Vicepresidentes pertenecerán á distintas naciones y el sindicato estará sometido á la jurisdicción del Decano del cuerpo diplomático, que lo es el ministro de Portugal.

La comisión que al efecto se ha nombrado se compone de dos franceses, uno de ellos Presidente, dos alemanes, un inglés, un español, un italiano y un holandés.

La desgracia de ayer

MURALLA QUE SE HUNDE

En las cocheras de Artillería.—Pidiendo auxilio.—Los primeros socorros

A las cinco de la madrugada de ayer, se registró un desgraciado suceso en el muelle militar, en las barracas adosadas á las murallas, donde están instaladas las cocheras y almacenes de la Comandancia de Artillería.

A dicha hora, se derrumbó una parte de la muralla, cayendo cascotes y grandes piedras sobre la techumbre de la barraca.

En ella pernoctaba el paisano Rafael Cárdenas con su mujer y el artillero José Bermúdez García, encargados de las acémilas del Parque.

Al oír el estrépito que produjo el derrumbamiento, se levantó presuroso el matrimonio Cárdenas, pidiendo socorro. Rafael se dirigió al sitio donde dormía el artillero, llamándolo, sin obtener respuesta, pues el infeliz había sido sepultado por los escombros.

Siguió avisando á las cuadrillas inmediatas de Sanidad y á la Compañía de Mar, acudiendo presurosos dos sanitarios de servicio en la primera, y una Sección de la segunda al mando del sargento Francisco Vidal.

La Compañía de Mar avisó á la guardia del Principal, donde se encontraban el Jefe de día Comandante señor Mata y Capitán de rotón Don Juan Peña, quienes participaron lo ocurrido al General Gobernador y Coronel de Artillería.

Estas autoridades se presentaron minutos despues en el lugar del suceso, así como el Coronel de Ingenieros, Teniente de la Guardia civil, Teniente Coronel de Artillería Sr. Carranza, Comandante y Capitán del Parque seño-

res Huelin y Santos, y los tenientes de la Compañía de Mar Sres. Morán y Mazarello.

Una sección de Artillería á las órdenes del sargento Silvestre, procedió á remover los escombros en busca del sepultado, encontrándole cadáver.

Una enorme piedra le había magullado la cabeza, produciéndole la muerte instantáneamente.

El médico municipal D. José Alamos certificó la defunción.

Prosiguen los trabajos.—Causa del hundimiento

La compañía de ingenieros, con el comandante Sr. Padilla y teniente señor Carcaño, prosiguió la extracción de escombros, descubriendo un caballo de los que había en la cuadra.

La parte de la izquierda es la que ha sufrido los efectos del hundimiento, resultando ileso el ganado que había en la derecha, donde se encontraban también las habitaciones del matrimonio.

Parece como consecuencia probable del desprendimiento de piedras, las últimas lluvias. También se decía que á la dicha hora hubo un ligero temblor de tierra.

Los ingenieros han reconocido el resto del lienzo de muralla, adoptando precauciones para evitar nuevas desgracias.

Traslado del cadáver

El Juez, comandante Sr. Pradas, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio, donde se le practicará la autopsia.

José Bermúdez es natural de la provincia de Granada y llevaba dos años de servicio. Antesayer se mostraba regocijado y cuando regresó á la cochera invitó á dulces al matrimonio Cárdenas.

Descanse en paz el infortunado artillero.

EL CARNAVAL

Día primero

Las fiestas carnavalescas han perdido en carácter y en interés. Ello se advierte cada año, y en todas partes.

Las máscaras son en menor número, y las pocas personas que tienen el humor de taparse la cara y de vestir su cuerpo con trajes inusitados, tampoco tienen el gusto que se advertía en tiempos pasados, y no muy remotos todavía.

En esta Plaza, desde las primeras horas de la tarde comenzaron á discutir por las calles algunas máscaras que no se distinguían, ni llamaban la atención, bajo ningún concepto.

El domingo, el impermeable negro, las faldas femeninas, y nada más. Alguna comarsa cantando completa picarecos, y sacando los cuartos á los oyentes, y muchas batallas de confetti y de serpentinas. ¿Bromas? Muy pocas, y de ninguna gracia. ¿Me conoce? ¡Adios tú! Y se acabó.

El domingo, por la tarde, estuvo muy concurrido el Parque Hernán-

dez. El tiempo era esplendido, y se estaba allí muy agradablemente.

Como detalle curioso consignaremos el de que un grupo de jóvenes hicieron un verdadero derroche de confetti y de serpentinas, obsequiando con los primeros á las muchachas bonitas, y disparando las segundas á todos los hongos que se vieron en el paseo; á dichos sombreros se les declaró guerra sin cuartel, y no quedó uno que no sufriera las consecuencias de su respectivo disparo.

De los disfraces infantiles llamaron poderosamente la atención, la monísima niña de Guerrero, un «baturrico» angelical al que no faltaba detalle; un niño de Espinosa, un primito suyo, de «olonw», y otro niño de Saltos de «majo».

La tarde estuvo animadísima en el anochecer.

LOS BAILES

En el Casino Militar

Tienen los bailes de carnaval, en dicho Casino, un carácter de tan atractiva corrección, que encanta y seduce. Por esto revisten tan extraordinaria brillantez.

La Junta Directiva, merecedora de justos elogios, había realizado grandes trabajos para que la fiesta resultara animadísima, y justo es consignar, que los deseos de la Junta se vieron completamente satisfechos.

El Teatro Alcántara no estuvo tan concurrido como en años anteriores, y las máscaras estuvieron también en minoría. Las señoritas prefirieron lucir vestidos de sociedad.

Pero debemos confesar que las pocas mascaritas que hubo, dieron mucho juego y prestaron á la danza, grandísima animación. Algunas bromas como de mucha gracia é ingenio.

Cuando el baile estaba en todo su apogeo, aparecieron en el salón seis bellísimas y encantadoras «Colombinas» capaces de volver loco al corazón más tranquilo y dueño de sí mismo, y que no cesaron un momento de derrochar gracia, ingenio y sal.

¡Bien, muy bien, por las señoritas Carolina y Luisa R. ja, María y Conchita Canals, Carmela Castañón, y Matilde de la Vega!

Otras seis señoritas, que no pudimos conocer, envueltas en sendos dominós negros, embromaron bastante al sexo feo, haciendo lo propio, con gran habilidad é intención, otras tres mascaritas con chilabas, y que también escaparon á nuestra curiosidad.

Luciendo hercosos disfraces vimos á las preciosas señoritas Aurora Real, de «Gitana»; á María Alvarez Cabrera de «Viola»; á las de Diez Miró, Lechuga, Urrutia y Moyano de «chula» y á Amparito Vergara de «valenciana».

Del sexo feo vimos á Antonio Moreno, á Manuel Segura, á José D'Estoup, y al «Conde de M. zquita» luciendo unas soberbias y espáñoladas narices. ¡Vaya unas narices! Los dos últimos, vistiendo de diplomáticos turcos, dejaron á gran altura el pabellón de Turquía, y creemos que á estas horas habrán resuelto ya el complicado conflicto balcánico.

Entre otras máscaras masculinas que conocimos, figuraban los señores Echober, Astigarraga, Alfonso Barra, y Aguilar.

A primera hora de la madrugada se hizo un descanso, y en el Salón del Casino, convertido en espléndido comedor, se pudieron reparar las fuerzas

debilitadas por el vertiginoso vals, hecho lo cual, prosiguió el baile hasta las tres, hora en que todo el mundo se marchó á sus casas con la formal promesa de volver con nuevos bríos esta noche.

Se hizo un gasto enorme de serpentinas y de confetti, y las luchas que se entablaron fueron tremendas; nos consta, positivamente, que había algunos palcos que el solo hecho de pasar junto á ellos constituía un verdadero heroísmo. ¡Dios santo, y que casadas hay en Melilla, más hermosas y más diestras en el disparo de serpentinas!

Tenemos entendido que esta noche habrá numerosos lances, cuyos resultados se verán en el comedor, en donde se concertarán otros muchos para el baile del domingo de Piñata.

En la Unión Recreativa

Desde las primeras horas de la noche, la concurrencia fué extraordinaria, haciendo poco menos que imposible el tránsito por los espaciosos salones, profusamente iluminados.

El sexo bello lució caprichosos y originales disfraces, contribuyendo con sus inocentes bromas á mantener el entusiasmo, que fué la nota dominante del baile que nos ocupa.

La Junta Directiva escuchó muchos elogios por la acertada organización de la fiesta.

Los populares

En el local del Cinematógrafo, en la Plaza de Santa Bárbara; en el Café-Restaurant Universal; y en otros locales de la calle del General Margallo, hubo también bailes de carácter popular, que se vieron muy concurridos.

Segundo día

Por la tarde

La bonanza del tiempo, cosa rara en esta Plaza, siguió durante todo el día de ayer, con motivo de lo cual, la mascarada invadió nuevamente el Parque Hernández que estuvo concurridísimo.

¿Notas salientes y notables? Ninguna. Las comparsas del día anterior; alguna que otra máscara; varios niños luciendo ricos y caprichosos disfraces, y mucha animación.

De dichos disfraces infantiles, recordamos á la niña de Guerrero que vestía riquísimo traje de clow; á un niño de Torres Madrid, vestido de capitán de cazadores con uniforme nuevo; á un infantil sargento de infantería, de aire marcialísimo, y saludando con mucha gracia; á un niño del capitán Camps, vestido irrepresiblemente de torero; y á algunos otros más, cuyos nombres sentimos no recordar.

Hubo bailes también en «La Unión Recreativa» y en algunos otros sitios del barrio del Polígono, reinando en ellos la misma animación que en el día anterior.

Hay que hacer resaltar, en favor de la cordura y sensatez del vecindario de esta Plaza, que ni el domingo ni ayer se registraron incidentes desagradables.

Todas las fiestas se celebraron ordenadamente, y con arreglo al bando de la superior autoridad.

Buñolería del Barrio Obrero

(Junto al Matadero)

Se pone en conocimiento del público que de 6 á 11 de la mañana, se expenden churros al estilo de Madrid, á cinco céntimos, y buñuelos á céntimo. Se admiten encargos.

INFORMACION TELEGRAFICA

(De nuestro corresponsal la Agencia Fabra)

NOTICIAS VARIAS DE GUERRA

Destinos

El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de Administración Militar que afectan á esa plaza:

Oficial segundo D. Antonio Aguiar Rodríguez, al Gobierno militar de Melilla.

Id. Don León Copote á la yeguada militar de la segunda región.

Franquicia postal

La «Gaceta» publica una Real orden concediendo franquicia postal y telegráfica á los jueces municipales para los casos de inscripción en el registro civil, defunciones y enfermedades contagiosas.

Viaje del Rey

Comunican de Pau, que Don Alfonso ha marchado por Biarritz á San Sebastián.

Pase por San Sebastián

En el sud-expreso pasó para Madrid el Rey y Don Alfonso, siendo cumplimentado por las autoridades.

El Carnaval en Madrid

Premios.—Animación

El Carnaval está muy animado, gracias al buen tiempo que reina.

Máscaras hay pocas, pero en cambio se ha hecho un derroche de carnavalinas.

De los premios concedidos para carrozas, el primero ha sido declarado desierto; el segundo se adjudicó al carruaje «Amor», y el tercero á un pabellón chico.

En San Sebastián

Cabaigata.—Afluencia de forasteros

En la capital de Guipúzcoa se celebra con mucha animación la fiesta del Carnaval.

El tiempo es espléndido y la afluencia de extranjeros muy grande.

En la cabaigata figuraban volantes magníficos carrozas que han llamado poderosamente la atención.

Los extranjeros se muestran agradablemente sorprendidos y elogian el buen gusto y orden que en las fiestas reina.

Carro que vuela

Heridos.—Caballos muertos

Se ha tenido noticia de que un ca-

rrero perteneciente á uno de los Regimientos de Artillería voló al entrar en el puente próximo á la dehesa de Molatalar.

Como consecuencia del accidente recibieron lesiones el carrero y dos mujeres que pasaban por aquel lugar.

Los dos caballos que arrastraban el vehiculo quedaron muertos sobre la carretera.

Tarremotos en Elicho y Crevillente

Pánico del vecindario.—Nueva sacudida.—Sin desgracias

Esta mañana se sintió en Elicho un terremoto.

Del vecindario se apoderó gran pánico.

No repuesto de la impresión que le produjo, se dijo sentir otro, mucho más intenso que el primero.

La gente abandonó las viviendas, situándose en las plazas.

Algunas casas se han resentido.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias.

En Crevillente hánse notado también dos sacudidas, aunque de pequeña intensidad.

Los radicales

En el vecino pueblo de Vallocas se ha celebrado un mitin de propaganda radical.

Pronunciáronse varios discursos en el sentido que es de suponer.

Uno de los oradores pidió que se gestionara la libertad del Sr. Romero Arroyo.

Entre otros sonoros se tomó el de que el Sr. Barak lleve á cabo una activa campaña hasta conseguir una completa amnistía para todos los reos por delitos políticos y sociales.

El temblor de tierra

Informes oficiales.—Sin importancia

El Ministro de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que según los informes que había recibido, el temblor de tierra producido en Elicho y Crevillente no ha tenido la importancia que le atribuían las noticias particulares.

Interpelación

El Sr. Labra ha anunciado al ministro de Estado una interpelación acerca de las relaciones político-económicas, sostenidas con Cuba desde

el 1904 al 1909, prometiendo señalar ciertos defectos que ha debido producir el Tratado de París.

Los liberales y la Transatlántica

En los círculos políticos se decía hoy que es de sospechar que, en la reunión que se celebre en casa del Sr. Canalejas, se acuerde algo contrario á que se conceda la subvención á la Compañía transatlántica, añadiéndose que de esa reunión saldrá una activa campaña en contra.

Ótese que también pudiera surgir de este asunto, una disidencia en el partido liberal; pero amigos del señor Moret niegan que tal puede suceder pues en la reunión tendrá mayoría de votos.

La Junta parroquial

El diario católico «E Universo» dice hoy, en su fondo, que la Junta Parroquial formada no es insignificante como pudiera creerse, pues su constitución obedece al gran movimiento católico producido por el espíritu que enardece á tantos hombres de buena fé.

Dimisión de un ministro?

Partes que entre los militares que en la estación de I. de saludaron á S. M. el Rey en su viaje de regreso de Biarritz, se creía, pues así lo expresaban, que en breve abandonarían la cartera de Guerra, el general Primo de Rivera, sustituyéndole el general Linares.

Atropellado por un tranvía

Muerte.—Indignación.—Tirroteo.—Destrozos.—Disolviendo los grupos.—La víctima

Comunican de Málaga que uno de los tranvías eléctricos acrolió á un niño de tres años que se hallaba sobre la vía.

El público que presenció el accidente se indignó de tal suerte que quiso matar al conductor.

E l se trató de refugiarse en el interior del coche, pero del grupo que se había ido formando le hicieron varios disparos de revolver.

Los agresores estaban capitaneados por el padre del niño atropellado que estaba excitadísimo.

El conductor, en presencia del tirroteo, buscó su salvación en la huida, consiguiendo escapar sin daño.

Entonces los protestantes se lanzaron al tranvía, rompiendo todos los cristales y destrozándolo por completo.

Después le prendieron fuego reduciéndole pronto á cenizas toda la parte superior.

El oficial que mandaba la guardia del cuartel de San Francisco envió una sección que disolvió los grupos, no sin dificultad.

El niño que fué primero conducido á la Casa de Socorro, falleció cuando se le llevaba á su domicilio.

Varios soldados se encargaron de custodiar los restos del tranvía.

Otro accidente análogo

Atropellado.—A tiros.—Heridas

En Cádiz se ha registrado un accidente análogo.

Un tranvía de la compañía Arroyo atropelló á un joven casado triturándole el cráneo.

El público, en los primeros momentos, impresionado por el accidente no protestó; pero rehecho la emprendió á tiros con el conductor causándole algunas heridas.

El suceso ha excitado mucho los ánimos reavivando antiguos resentimientos con la empresa, por lo que se teme que surjan disturbios.

El muerto deja un niño pequeño y á su mujer en cinta.

A esta le fué comunicada la noticia con las debidas precauciones y de la impresión se encuentra enferma.

Agresión á un cónsul

La sorpresa.—Pidiendo socorro.—Detención del agresor

Comunican de San Sebastián que ayer mañana el cónsul de Francia recibió la visita de un súbdito al cual le amenazó con un revólver.

El diplomático consiguió encerrarle en una habitación y pidió auxilio á la policía.

Entre tanto el individuo en cuestión escribió una nota diciendo: «Si el Gobierno francés no me libera en un plazo de veinticuatro horas, volveré para matar al cónsul.»

La policía consiguió á viva fuerza detenerlo.

Se trata de un perturbado, que ejerció cargo público en el Tribunal de Bayona.

Contra el proyecto de Administración

Discursos de Pablo Iglesias.—El voto corporativo y las mancomunidades.

El leader socialista Pablo Iglesias ha dado una conferencia en la Casa del Pueblo sobre el proyecto de Administración.

Si hoy con las sesiones públicas se cometen abusos, ¿que no ocurrirá—preguntaba el orador—cuando laboren sin ningún género de trabas?

Combatió el voto corporativo sosteniendo que los consejos serán los burgueses.

19 Folleto de EL TELEGRAMA DEL RIF

EMILIO SALGARI

El Capitán Tormenta

(Propiedad de «La Novela de Ahora».)

tormentas terribles y furiosas cual los leones del desierto árabe.

Milares de hombres á pié y á caballo se agitaban en el campamento haciendo brillar sus armaduras y sus cimbitarras al primer rayo del sol. Observaban con asombro á Famagosta, maravillándose de que aquel nido de cristianos no se hubiera rendido al formidable bombardeo de la noche anterior.

El capitán Tormenta después de haber prevenido al comandante de la plaza del desafío pendiente con el árabe entre el polaco y él, reconocía los destrozados cuarteles por las balas turcas en el fuerte, el blanco de escorbros.

A pocos pasos, el polaco, ayudado por su escudero, se ceñía la coraza renegando incesantemente, porque nunca la encontraba bien puesta. Estaba algo pálido, y parecía poco tranquilo, aunque, digámoslo en su honor, no era la primera vez que combatía contra los infieles.

El señor Perpignano, ayudado por un mercenario, custodiaba los soberbios caballos de raza cruzada italiana y árabe, examinando cuidadosamente las cinchas, y murmurando para sí:

—Algunas veces, una correa floja puede comprometer la vida á un hombre.

El cañoneo había cesado por ambas partes. En el campo enemigo se oían las voces del muezzin (1), terminando siempre con una iacitación á exterminar á los *giansari* (perros cristianos); en Famagosta los venecianos hacían su colación con aceitunas y algún pedazo

(1) «Muezzin»: sacerdote de los mahometanos.

de pan casi incomible, pues las provisiones escaseaban tanto, que los habitantes se veían reducidos, para no morir de hambre, á comer hierba o cila y cuero.

Una vez terminada la plegaria del muezzin se vió á un guerrero turco galopar hacia Famagosta, seguido de un soldado que llevaba un estandarte con la media luna y la cola de caballo sobre un lienzo blanco.

Era un gentil manco de veinticuatro ó veinticinco años, de piel blanca, bigotes negros, la mirada viva y ardiente, y ricamente vestido.

Alrededor del casco llevaba una banda de seda roja arrollada como un turbante, y en la cima, una larga pluma de avestruz; cubriase el pecho con una rutilante coraza recamada de plata; en las muñecas llevaba brazaletes de acero, y cubría sus hombros un manto blanco con concha azul en su extremo.

Las calzas, de pura seda, eran de forma turca, y en los pies llevaba babu-

chas marroquíes recubiertas de acero bruñido.

Empuñaba una cimbitarra, y en la faja se veía un *yatagán* de hoja ligeramente curvada.

Una vez llegado á unos trescientos pasos del fuerte, hizo seña á su escudero de clavar en tierra el estandarte, como para indicar á los asediados que se presentaba bajo la protección de la bandera blanca, y después de haber galopado algunos minutos con maestría incomparable en su blanco caballo árabe, gritó con voz potente:

—Muley-el-Kadel, hijo del Pachá de Damasco, vela por tercera vez á los capitanes cristianos con armas blancas. Si no aceptan, los trataré de viles canallas, indignos de combatir contra los fuertes guerreros de la Media Luna.

Vengan, pues, á medirse conmigo de uno en uno, si tienen en las venas sangre de hombres. Muley-el-Kadel los espera.

El capitán Laciński, que al fin se había puesto la coraza, se acercó al para-

Tachó las mancomunidades de centro de negocios.

En su sentir el proyecto tiende á proteger el capital patronal contra los obreros.

Las sesiones de Cortes

La proposición Azcárate

Están siendo comentadas las manifestaciones del Sr. Cervera, en la última sesión y la proposición del señor Azcárate que votarán los carlistas sobre el cambio de nombre á los Regimientos.

La próxima sesión se celebrará el jueves.

Extranjero

La Argentina

Naufragio de un trasatlántico

Las primeras noticias.—Incendio á bordo

Noticias de Buenos Aires dicen el trasatlántico «Presidente Roca» que procedía del Sur de la Argentina, ha naufragado.

No se tienen detalles del suceso pero existe la creencia de que han debido perecer pasajeros y tripulantes.

Reina ansiedad pues á bordo del barco iban personas muy conocidas de Buenos Aires.

Noticias confirmadas

Incendio.—Salvamento

Aoaban de recibirse nuevos detalles del naufragio.

El barco navegaba entre San Antonio y Puerto Madrid cuando se inició un incendio á bordo.

Los esfuerzos realizados para socorrerle fueron infructuosos y el buque se hundió sin conseguir ganar la costa.

En los botes se han salvado 350 pasajeros y la tripulación. Solo han perecido ahogadas 30 personas.

El Capitán conservó gran serenidad y á ello debióse que el accidente no tuviera mayores consecuencias.

Venezuela

La causa contra Castro

Informe del Tribunal federal

A virtud de denuncias del ministro del Interior sobre el complot contra el Presidente Gómez, se ha reunido el Tribunal federal.

Después de amplia discusión ha dictaminado que la causa que debe incoarse y en la que resulta complicado el ex-presidente Castro, corresponde su conocimiento á la Audiencia criminal, toda vez que Castro fué suspendido constitucionalmente de su alto cargo.

Es probable que se solicite su extradición.

Portugal

La Cámara contra el Gobierno

Diminuta mayoría

La Cámara se ha declarado en contra del Gobierno encontrándose en difícil situación el Ministerio Campos-Borriquez.

Con la actitud de los regenerados Teixeira, Sousa, Vilhena, Ferreira y Amaral, el Gobierno no cuenta más que una mayoría de 10 votos.

El presidente del Consejo ha propuesto al Rey la disolución de la Cámara, pero Don Manuel se niega á firmar el decreto.

Es imposible la nueva concentración que intentaba el Gobierno, el cual se verá obligado á dimitir.

Italia

Reparto de socorros

El ministro de España, Sr. Perez Caballero ha entregado á la Reina Elena doscientas mil liras para las víctimas de los terremotos, que le ha enviado el Conde de Romanones; seiscientas veinte de la Academia Politécnica de Vinaróz y 80.000 más mitad del producto de la función benéfica celebrada en el Teatro Real.

La otra mitad la entregará á Su Santidad el ministro de España cerca de la Santa Sede Sr. Ojeda.

La Reina de Italia ha encargado al Sr. Pérez Caballero dé en su nombre las gracias á los generosos donantes.

Vuelco de un tranvía

Muertos y heridos

En Nápoles ha volcado un tranvía y á consecuencia del accidente, hubo cinco muertos y 24 heridos

Francia

Elecciones legislativas

Se han celebrado las elecciones para diputados y senadores.

Todavía no se conoce el resultado definitivo.

Ha habido 812 empates y han resultado elegidos los radicales Jackir y Thomson.

Rusia

Gran Duque monje

Dicen de San Petersburgo que el Gran Duque Constantinovich, se halla decidido á dimitir su elevado cargo y retirarse á un monasterio.

Cuba

Ley importante

Cablegrafía de la Habana que el proyecto de ley presentado á las Cámaras relativo á la adquisición de bienes inmuebles por los extranjeros no constituye proposición seria y ha sido mal recibido por el país.

Los capitales extranjeros colocados en la isla se hallan asegurados y cuentan con la protección eficaz del Gobierno.

El país disfruta paz completa y en breve comenzarán importantes construcciones ferroviarias en la región oriental.

La cuestión de Marruecos

Declaraciones de Nafid.—Refuerzos á una mejal-la

El ministro de Francia Mr. Regnault ha comunicado particularmente á Muley H. fid el convenio franco-alemán.

El Sultán le dijo:—Está bien; me alegro mucho por Francia. Siento que se haya apresurado, pues había de probar con mis actos cuán decidido me hallo á tratar lealmente con la República. En este concepto, estimo inútil el acuerdo, que no dará mayores facilidades para el restablecimiento de la paz que las que yo pienso dar.

En vista de la situación crítica en que se encuentra la mejal-la que castiga á los Ait-Yuase, el majzen ha enviado refuerzos.

Despedida á D'Amade

Ayer abandonó definitivamente Casablanca el general D'Amade.

En el muelle fué despedido por su sustituto general Moiner, jefes de las fuerzas españolas, consules y principales caides de las tribus.

El acto fué exclusivamente militar.

NOTICIAS

Viajeros

En el vapor «Cartagena» llegaron los ingenieros don Alfonso del Valle, don Luis Morales y don Augusto Galvez.

Dichos señores, después de recorrer la población, marcharon en el «Tell» con dirección á Tánger.

Premio

El Excmo. Sr. General Gobernador ha gratificado con veinte pesetas al moro Mohamed-Ben-Mojo por haber avisado el hallazgo del cadáver de que dimos cuenta en el último número.

Robos

Un indígena robó un borrico propiedad del Regimiento de Melilla.

La policía consiguió capturar al ratero.

Otro sujeto también indígena robó á un compañero dos sacos de cebada.

Riña

Otros dos riñones rieron con gran escándalo, infiriéndose mutuas lesiones.

Director

Se encuentra entre nosotros el ilustrado periodista don Juan Albarellos, Director propietario de nuestro estimado colega «Diario de Burgos».

Permanecerá unos días al lado de sus hermanos los Sres. de Albarellos. Al darle la bienvenida le deseamos grata estancia en Melilla.

Al arresto

Han ingresado en la perrera tres libertos por disfrazarse y asistir al baile público del Parque Hernandez.

Mas ríñas

En una taberna de la calle de Estopiñán promovieron reyerta varios soldados, resultando herido en la cabeza uno de ellos, aunque por fortuna no de gravedad.

La Emulsión Meril al Guayacol es la mejor de todas las emulsiones por su calidad, eficacia, conservación y precio, siendo también la de sabor mas agradable.

Todos los médicos la recomiendan eficazmente y su inmenso consumo es su mejor garantía.

Pérdidas

Se encuentran depositados en el centro de Policía, una pulsera y un llavero encontrados en la vía pública.

Movimiento marítimo

Ayer fondearon el vapor «Cartagena» de Tanger con carga y pasaje, y el «Tell» de Orán.

Los dos zarparon con rumbo á Tánger.

Asalto

Ayer tarde tuvo lugar un animado asalto en los salones del Casino Militar, haciéndose mas derroche de confettis que en el baile de anteanoche.

La agradable fiesta terminó á las nueve.

Bailes

Esta noche celebran bailes el Casino Militar, la «Unión Recreativa», el café del señor Reins, y públicos en el Cinesmatógrafo y en los cafés del Polígono. Reina mucha animación para estas fiestas.

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal la Agencia Fabra

Llegada de don Alfonso

Ha llegado á esta Corte Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, siendo recibido en la estación por la familia real, ministros y autoridades.

Rumores desmentidos

Oficialmente se han desmentido los rumores que circularon sobre ruptura de hostilidades entre Austria y Servia.

Cambios del 22

París 11'45
Londres 28'09

Se vende

La cuarta parte de tres casas situadas en la calle de O'Donnell (Barrio de Reina Victoria). Darán razón, Amor y Benani.

اعلان

يعرض للبيع الجزء الرابع من الديار الكائنة في زقاق صون دونيل في حومة الرينة بكتوريا بيلية بين اراد مساواة الموضع بلذهب لصاحب المكان الابن السيد مور وبناي التختارين

Restaurant de France Madame Torres

Barrio de la Reina Victoria
frente al Parque

Cubiertos desde 1'50 pesetas.
Por abonos mensuales, almuerzo y comida, á razón de 3'50 pesetas diarias.
Todos los días y por raciones:
Gallina trufada, ración 1'25
Lengua á la escarlata id. 1'00
Flanes, pieza. 0'25
Emparedados, docena. 1'50
Todos los domingos y días festivos se servirán cubiertos extraordinarios, á 2'50 pesetas el almuerzo, y á 3 pesetas la cena.

Café-Restaurant "España,"

DE

CASIMIRO VEREDA MURO X

Ha quedado nuevamente abierto al público este antiguo y acreditado establecimiento, en el que su nuevo dueño acaba de introducir importantes reformas que lo colocan á la altura de los mejores de su clase.

Cocina española y extranjera. Vinos y licores de las mejores marcas. Se sirven comidas á domicilio y se admiten abonos.

Especialidad en banquetes.

La Inglesa

Café, Cervecería, Aperitivos y Nevería

—DE—

Antonio Rivas Acuña

GENERAL CHACEL NÚM. 1

Junto al Bazar Reina Victoria

El dueño de este nuevo establecimiento, atento siempre al constante favor que el público de esta Plaza le viene dispensando, no ha omitido gasto de ninguna especie para montarlo á la altura de los mejores en su clase.

Se alquila una casa en la calle del Horno.

Darán razón en el establecimiento de los Sres. Gómez y C.^a, San Miguel 14.

SERPENTINAS,

confetti y artículos de Carnaval, se expenden en la papelería LA ESPAÑOLA, General Chacel núm. 4.

Existencias en postales: vistas de Melilla, Málaga, Granada y Córdoba, y de artistas, idílicos amorosos, infantiles y caricaturas.

Libros rayados, resmillería y objetos de escritorio.

GENERAL CHACEL, NÚM. 4

Carnicería de Antonio Cortés

Ensamble del Carmen núm. 3

En este establecimiento se expende carne de ternera. También se vende manteca en rama á 1'95 pesetas el kilo.—Morcilla fresca, 1'25.—Asadura de cordero en manteca, 1'50.—Tocino salado, 1'60.—Chorizos, 2'40.—Longaniza, 2'50.—Morcilla en manteca, 1'85.—Carne de borrego, 1'45 el kilo.

Se necesita

una criada en la calle de Ledesma número 2.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

PEDID SIEMPRE

LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayaacol

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Este preparado se recomienda por Médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCORBULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece a los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. DEPÓSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.

EDICTO

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Plaza

Hago saber:

Que el acto de clasificación y declaración de soldados de los mozos comprendidos en el alistamiento y sorteados para el reemplazo del presente año, tendrá lugar en las oficinas de esta Junta el día 7 de Marzo próximo a las 9 de la mañana, con sujeción a lo que dispone el capítulo X de la vigente ley de Reclutamiento.

En su consecuencia, se convoca por este edicto a los interesados para que concurren al expresado acto advirtiéndoles:

1.º Que la asistencia es obligatoria bajo la pena de ser declarados prófugos en los casos en que la ley exige de presentación ó en que los mozos justifiquen en legal forma hallarse imposibilitados para concurrir al acto.

2.º Que cuando este día los mozos que pretendan ser exceptuados del servicio activo por cualquiera de los motivos que la ley establece y necesiten para ello practicar alguna información, puedan hacer en la Secretaría de esta Junta los oportunos expedientes.

3.º Que en el acto de la clasificación y declaración de soldados han de exponerse todos los motivos que los mozos tengan para eximirse del servicio en la inteligencia de que no serán admitidas las excepciones que, existiendo en este día se aleguen después.

4.º Que deben concurrir a dichos actos los padres, abuelos ó hermanos de los mozos en cuya inutilidad fundan aquellos su exención.

5.º Que en el mismo acto deben presentarse los documentos y justificaciones en que los interesados funden su derecho, así como las pruebas que se aduzcan para contradecirlo.

6.º Que a continuación de la clasificación de los mozos sorteados para el reemplazo del año actual dará principio la clasificación de los que en los tres años anteriores fueron excludidos temporalmente y exceptuados del servicio activo como previene el artículo 100 de la ley.

Melilla 19 de Febrero de 1909.—Pedro Real.—Rubricado.

Para calzarse barato

en la antigua y acreditada zapatería

La Moda

situada en el nuevo barrio de

Reina Victoria

Las importantes compras de pieles de todas clases, así como de calzado de fabricación casera que acaba de realizar el dueño de este establecimiento y conocido industrial

Miguel Alcaraz

le permite vender en condiciones sumamente ventajosas para el público.

El dueño de **La Moda** ha recibido un extenso surtido en zapatos de goma marca BOSTON.

CONSULTORIO

— DE —

Especialidades Médicas

Días y horas de consulta

Medicina general, de 5 a 6 tarde.
Cirugía general de 4 a 5 id.
Niños, de 11 a 12 mañana.
Matriz, de 10 a 11 id.
Ojos, de 6 a 7 tarde.

Padre Lerchundi, núm. 1

Banco de Cartagena

OAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gijón, Caravana, Alicante, Melilla, Melilla

Saldo anterior	Ptas. 9.067.341'90
Imposiciones durante la semana	362.861'17
Suma	9.430.193'07
Reintegros	300.769'92
Saldo	9.129.423'15

Melilla 8 de Febrero de 1909.

Sucursal en Melilla, Calle Granada núm. 10

SAN ANTONIO
Fábrica de Masillas Hidráulicas y Cemento Armado

Don Manuel Fernández Martín

Depósito de cemento de las mejores marcas conocidas.—Se hacen toda clase de encargos.—Precios económicos sin competencia.—Entrada libre.

Fábrica, Oficinas y Despacho: GRAN CAPITAN, núm. 9.—POLIGONO

Grandes Almacenes de Muebles

CASA FUNDADA EN 1879

Herederos de Juan Alonso

Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20

MALAGA

Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos.—Instalaciones completas.—Comedores.—Despachos.—Dormitorios.—Estrados.—Gabinets.—Cortinajes.—Vajillas.—Lámparas.—Cristalería.

En Melilla pueden verse catálogos y precios:

ROQUELO SOTO, Gran Capitán, 1, principal

SAN MANUEL

Fábrica de mosaicos hidráulicos, cemento armado y piedra artificial

Depósito de cementos y cal hidráulica de la sociedad J. A. P. de Lafargue

Manuel Amaya Ramirez

Almacenes, Fábrica y Oficinas: CARLOS DE ARELLANO.—MELILLA

Santa Bárbara

Academia Preparatoria para Carreras Civiles y Militares

DIRECTOR

Don Cándido Lobera

Capitán de Artillería y Ex-Profesor de la Academia Regional Preparatoria de Sargentos de Melilla

PROFESORES: Don Juan Peña, Capitán de Artillería.—Don Carlos Sanchez Pastor, Capitán de Artillería y Ex-Profesor de la Academia del Cuerpo.—Don Fermín Trujillo, Capitán de Artillería, Ex-Profesor de la Academia del Cuerpo.

Todos los profesores llevan largos años dedicados a la preparación para carreras militares.—En este centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido siempre plaza más del 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900, obtuvo el número uno en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO, uno de ellos con los números CUATRO y CINCO en Administración Militar; en 1905, CINCO de SEIS presentados, uno el ONCE en Infantería; en la de 1906 obtuvieron plaza CUATRO de CINCO; en la de 1907 ingresaron los DOS presentados, y en la de 1908, de cuatro autorizados han ingresado DOS.

Dirección: Iglesia núm. 4

Gran Café YUDAH

General Macías, junto al Casino Español

Gran surtido en Hoors, Cognacs, Ponches, Vermouhts, de las más exquisitas marcas nacionales y extranjeras.

Superior Cerveza alemana Pilsen. Café sin rival. Servicio comorado á domicilio.

Especialidad en café tostado á diario á 2 pesetas kilo

Se sirve el exquisito chocolate Lombart

Hotel Colón
(ANTES ASIA)

Situado en el sitio más céntrico de la población; magníficas habitaciones con vistas al mar; confort y economía; precios sin competencia.

Hospedaje completo desde 2'50 pesetas en adelante.

Abonos para comer, desde 2 pesetas. Cubiertos sueltos, desde 1'25 pesetas.

Se alquilan habitaciones sin pensión. GENERAL MARGALLO NUM. 28 (Polígono)

La Ibérica

DE LA

Viuda de Ramírez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Se admiten operarios.

Calle San Miguel, 23

Relojería y Platería

— DE —

Antonio Granados é hijos

Sellos de Gauthoune y de metal, gran surtido en Joyería, Relojería y Optica, taller de grabados y reparaciones de toda clase de joyas, relojes y aparatos de precisión.

Se compra plata y oro.

Margallo 37—Jardines 78

La Imperial

Gran Zapatería de Saturnino Navas

SAN MIGUEL 20.

Gran surtido á la venta de calzado de todas clases.

También se confecciona á la medida á precios convencionales.

Venta de curtidos y taller de cortes aparados.

SUCURSALES:

Barrio de Alfonso XIII y de Túnel Plaza de Armas.

Chocolate

El «non plus ultra» en chocolates, en la gran fábrica de esta plaza «LA AFRICANA» á cargo de Don Emilio Ríos.

Ahora acaba de recibir un gran surtido en cacao extra, y ha contratado un famoso maestro.

Probados y os convencereis.

Garganta voz y boca se curan con las pastillas del Dr. Caldeira. En farmacias, caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 7, Madrid.